
Esemplarità 2 rosse oppiure 2 bianche oppure miste

1) Qual è la probabilità che la pallina estratta sia

bianca ?

2) Si effettuano 3
estrazioni con reimnnissione : sapendo

che le prime due estratte xmÉÈ
è

la probabilità
che anche la terza pallina estratta

sia bianca ?
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3) Sapendo che la terza estratta è bianca , qual è
la probabilità che le prime due palline estratte
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4) Spazio campionario ?
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CALCOLO COMBINATORIO
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FORMULA DEL BINOMIO DI NEWTON
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METODO DELLE SCELTE SUCCESSIVE

ESENTI
e)Quante password di 8 caratteri possono essere generate

con 36 valori alfanumerici ?
2) Quante se i valori devono essere distinti ?

1) 368 = noi . Ma
i _ . Mi

2) 36.35
. 34 . 33 . 32 • 31 - 30 . 29 = n , ma

-
- . ng

☐ ISTINTI

f SCELTE SUCCESSIVE :

ne 36

E) scelta del primo
valore :

" 1=36
ne},

E) Secondo valore :
ma = 36

:

È) Ottavo valore : ↳
È
36 mg

= 29=(36-81-1)



1) a ,
b
,
c m = { password di tre caratteri } = {(a , a , a) , fa , b, a) , . . . }
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2) a ,
b
,
c r = { password di tre caratteri distinti}
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Metodo delle scelte successive

supponiamo che ciascun elemento di un insieme

A possa
essere descritto tramite una e una sola

sequenza
di K scelte successive

,

in cui ogni

scelta viene effettuata tra un numero fissato

di possibilità me ,
.
.
.

,
ma ,

che non dipendono

dalle scelte precedenti .
Allora

/Al =Mini
- - Mk .



carte Eggi;
(= ' % 4

, I 978 , 9,10, J, Q, K, A)

quadri TIPI

picche

1) Quanti full ?

2) Quante doppie coppie ?

R = { {sei , ra , se}
,
sei , xs } : sei una

carta del mazzo

( sei =/ xj ) }

Full = 3 carte di un tipo + a carte di un altro tipo

A =

"

full
"



1) Tipo del tris : ne = 13

2) TIPO della coppia : ma = 12

3) SEMI del tris : n }
= 4 = ( § ) = (Y )

4) SEMI della coppia : ma = (E)
= = !?÷ --6

{ c
, q , p

}

/ A / = Menam} me,
= 13 . 12-4-6=3744 .

{ c , & , ft

{ c , p , ft
{ q , Pif 4

{ c , q , p , f }

N.pe Se si è t.c.ir/=n ,
i sottoinsiemi di

cardinalità K sono (E)



2) B =

"
esce doppia coppia

"

doppia coppia
= 2 di un tipo + 2 di un altro tipo

.

+

un' altra carta di
un altro tipo ancora .

8,819,730
8,8 , 9 , 9,3

1) SEMI della prima coppia : mi
= (E) = 6 9,9

,
8,8 , }

2)-
seconda coppia : mi = (E) = 6

3) SEME
della quinta carta : m, = 4

= (f)

4) Tipo
della quinta carta : ma

= 13

5) Tipo
della primina

coppia : "5=12} g)Tipi DELLE
COPPIE :

% = (E)
6)-

seconda coppia : ns
= 11

2 I BI = 13 . 12.11 - 6- 6.4 = 247104


